

روی موج کوتاه

از سوی رئیس جمهور صورت گرفت؛
ابلاغ استرداد لایحه حفظ کرامت زنان در برابر خشونت به مجلس

مسعود پزشکیان، رئیس‌جمهور، استرداد لایحه حفظ کرامت و حمایت از زنان در برابر خشونت با شماره ۴۳۵۷۴ در تاریخ ۱۴۰۴/۰۳/۱۴ برای انجام تشریفات قانونی به مجلس شورای اسلامی ارسال کرد. استرداد این لایحه در اجرای ماده ۱۳۴ قانون آئین نامه داخلی مجلس شورای اسلامی وبا توجه به تغییرات اساسی که در ساختار و ماهیت آن در فرایند رسیدگی در مجلس شورای اسلامی صورت گرفته است،طبق مصوبه ۱۰ اردیبهشت ماه هیأت وزیران، برای انجام تشریفات قانونی تقدیم رئیس مجلس شورای اسلامی شد.

□□□

اسلامی:

غنی‌سازی، اساس و بنیاد صنعت هسته‌ای و خط قرمز ایران است

رئیس سازمان انرژی اتمی گفت:غنی‌سازی،اساس وبنیاد صنعت هسته‌ای و خط قرمز جمهوری اسلامی ایران است. هیچ کشوری حق ندارد این حق مسلم را از ملت ایران سلب یا در آن مداخله کند.فعالیت‌های هسته‌ای در ایران در چارچوب مشخص، بارعبایت الزامات و ضوابط بین‌المللی انجام می‌شود. محمداسلامی افزود:بدون غنی‌سازی، چرخه سوخت کامل نمی‌شود و امکان تحقیقات پیشرفته نیز از بین می‌رود. این بخش حیاتی، هیچ جایگزینی ندارد. فرآیند جداسازی ایزوتوپ‌ها که مبنای تولید رادودوارها و وسامانه‌های ابزار دقیق هسته‌ای و سایر محصولات راهبردی در حوزه سلامت و صنعت است، بدون غنی‌سازی ممکن نیست. دستیابی به فناوری غنی‌سازی، نه تنها ضرورتی نیست، بلکه راهبردی برای ارائه خدمات گسترده به جامعه و بهره‌گیری از دانش هسته‌ای در بخش‌های مختلف است.

□□□

تشکیل کارگروهی در دولت برای اجرای قانون شفافیت قوای سه‌گانه

رئیس‌جمهور طی نامه‌ای از تشکیل کارگروهی در دولت برای موضوع قانون شفافیت قوای سه گانه دستگامای اجرایی و سایر نهادها خبر داد. به گزارش ایلنا، در نامه مسعود پزشکیان آمده است: این کار گروه متشکل از معاون اجرایی رئیس‌جمهور رئیس کارگروه، وزرای اطلاعات، امور اقتصادی و دارایی، کشور، معاون حقوقی رئیس‌جمهور و روسای سازمان‌های برنامه‌بودجه واداری و استفاده‌یای یکی از معاونین ایشان به عنوان نماینده تام‌الاختیار تشکیل می‌شود. بر این اساس، شیوه‌نامه نحوه بررسی و اتخاذ تصمیم در کارگروه‌یا پیشنهاد دبیر خیره‌ورآی اکثریت‌اعضای تصویب می‌رسد.

□□□

دیپلمات سابق ایران در سازمان ملل مطرح کرد؛ ایده‌ی کنسر سیوم غنی‌سازی جواب می‌دهد؛ آگر...

دیپلمات سابق ایران در سازمان ملل، گفت: ایده کنسر سیوم غنی‌سازی، مشروط به اینکه عربستان و امارات بپذیرند در قلمرو ایران شریک ایران باشد و کارشناسی از سه کشور دیگر همکاری کنند می‌تواند در ادامه اعتمادسازی ارزیابی شده و جواب دهد. کوروش احمدی، در گفت‌وگو با «انتخاب» افزود: کارشناسان این کشورها در ایران شاهد خواهند بود که کشور ما اورانیوم غنی شده را برای محصولات دیگر دایورت و منحرف نمی‌کند، وی یادآور شد: مسئله دیگر امریکاست که در چارچوب قواعد قانون انرژی صلح آمیز هسته‌ای ۱۹۵۴ مقررات سفت‌وسختی برای این کار گذاشته است و در حالی که تحریم‌های اولیه امریکا وجود دارد معلوم نیست بتوانند در ایران با ما کار کنند.

□□□

برکناری یک چهره ضد ایرانی دیگر از دولت ترامپ

بر اساس گزارش‌ها، مرف اسپرن، یک مقام اسرائیلی-آمریکایی که مسئول پرونده ایران بوده، واریک تر یگر، که مسئول امور خاورمیانه و شمال آفریقا در شورای امنیت ملی آمریکا، اخیراً برکنار شدند. به گزارش خبرنگاران، هر دو این افراد به عنوان صداهای قوی طرفدار اسرائیل و مخالفان ایران در دولت امریکاشناخته‌می‌شدند.شیکه ۱۴ اسفیلروز یکشنبه گزارش داد که مورگان اورنگلس، معاون فرستاده ویژه ایالات متحده در امور خاورمیانه و مسئول پرونده لبنان، نیز به‌زودی پست خود را ترک خواهد کرد.

□□□

بنی گانتز:

ایران یا پروژه هسته‌ای خود را کنار می‌گذارد یا ما آن را برمی‌چینیم
رهبر حزب رد‌وگاه دولتی اسرائیل مدعی شد: «با ایران پروژه هسته‌ای خود را هم‌ی کند یا ما آن را برمی‌چینیم.» به گزارش شفقنا، بنی گانتز گفت: «عامل زمان برای جلوگیری از دستیابی ایران به سلاح هسته‌ای بسیار مهم است و فرستادن اکنون در حال کاهش است.» به گفته‌ی وی، «ماموریت کلی اسرائیل اطمینان از آمادگی برای حمله به ایران و هماهنگی اقدامات لازم با ایالات متحده و سایر کشورها است.»

□□□

فرمانده نیروی هوایی ارتش:

آماده دفاع قاطع از آسمان کشور هستیم
فرمانده نیروی هوایی ارتش، با تأکید بر اینکه نه‌جا در هر شرایطی آماده دفاع قاطع از آسمان کشور است، گفت: هوشیاری مستمر و آکنش سریع، از مهم‌ترین اصول نیروی هوایی ارتش جمهوری اسلامی ایران به‌شمار می‌رود. به گزارش روابط عمومی ارتش، حمید واحدی، در مراسم تکریم و معارفه فرماندهان قدیم و جدید پایگاه هوایی شهید حبیبی مشهد، حفظ آمادگی رزمی در نیروی هوایی ارتش را یک ضرورت دائمی دانست و گفت: ما لحظه‌ای از ارتقای توانمندی‌ها غافل نخواهیم‌شد. با توجه به شرایط منطقه، هوشیاری مستمر و واکنش سریع، از مهم‌ترین اصول مادر نیروی هوایی ارتش به‌شمار می‌رود.

□□□

درگذشت یک دیپلمات ایرانی در ایتالیا

سفارت ایران در ایتالیا در پیامی درگذشت علی بیاتی، دیپلمات ایرانی شافلن در این سفارت را تسلیت گفت، به گزارش سایت دیده‌بان ایران،سفارت ایران در ایتالیا در پیامی با ابراز تأسف و تأثر در این باره نوشت: بدون شک خدمات ارزنده و تلاش‌های خالصانه‌اش در خاطره جمعی سفارت جمهوری اسلامی ایران در ایتالیا ماندگار خواهد بود.

تحلیلگران در گره‌گشایی پیشنهاد جدید آمریکا از مذاکرات ابهام دارند؛

تکرار خواسته‌های قبلی در قالبی جدید!

کما مقدم

در حالی که برنامه هسته‌ای ایران با عبور از مرزهای حساس غنی‌سازی وارد مرحله‌ای بی‌سابقه شده، ایالات متحده با ارائه یک پیشنهاد مکتوب، تلاش تازه‌ای برای باز کردن قفل مذاکرات آغاز کرده است؛ پیشنهادی که به نظر می‌رسد با خطوط قرمز تهران هم‌پوشانی ندارد.دویش از آن‌که راهی برای توافق باشد، بازتابی ندارد.تقابل راهبردی میان دو طرف‌است.

پرونده هسته‌ای ایران بار دیگر به صدر اولویت‌های دیپلماسی جهانی بازگشته است. بر اساس اعلام رسمی تهران، آمریکا از طریق عمان پیشنهادی مکتوب به ایران ارائه کرده، در خدای کهم‌سابقه در جریان گفت‌وگوهای غیر مستقیم که در مسکو و باوساطت میانجی‌ها دنبال می‌شود. این در حالی است که هم‌زمان، گزارش تازه‌اژانس بین‌المللی انرژی اتمی دربار افزایش ذخایر اورانیوم غنی‌شده ایران، فضای مذاکرات را وارد مرحله‌ای پرمخاطره کرده‌است.

پیشنهاد آمریکا: توقف غنی‌سازی با کنسر سیوم منطقه‌ای

بنابر گزارش منابع رسانه‌ای آمریکا مانند نیویورک تایمز و آکسیوس به نقل از منابع آگاه، محتوای اصلی پیشنهاد آمریکا شامل دو بند کلیدی است که عملاً در تضاد با مواضع فعلی ایران قرار دارد: نخست، توقف کامل تمامی فعالیت‌های غنی‌سازی اورانیوم در ایران در دوام، تشکیل یک کنسر سیوم منطقه‌ای برای تولید انرژی هسته‌ای با مشارکت ایران، عربستان سعودی، امارات، چند کشور عربی دیگر و ایالات متحده. منابع آگاه به آکسیوس گفته‌اند که واشنگتن خواستار احداث این کنسر سیوم در خارج از خاک ایران است.

حقوق مسلم قابل معامله نیست

سیدعباس عراقچی، وزیر امور خارجه ایران، با تأیید در یافت این پیشنهاد، تأکید کرده که پاسخ تهران مبتنی بر منافع ملی و حقوق مردم خواهد بود. در موضع‌گیری‌های دیگر، نیز، مقامات ایرانی یک صداعلالم کرده‌اند که غنی‌سازی بومی، خط قرمز جمهوری اسلامی است. اسماعیل بغلی، سخنگوی وزارت خارجه، پیشتر اعلام کرد که گرچه ایران از مشارکت منطقه‌ای در تولید سوخت استقبال می‌کند، اما این موضوع نمی‌تواند جایگزین

غنی‌سازی داخلی شود. این پیشنهاد، هر چند نشان‌دهنده تلاش آمریکا برای ارائه چارچوبی مشخص برای مذاکره و شکستن بن‌بست است اما با توجه به اصرار ایران بر حق غنی‌سازی داخلی، پذیرش آن از سوی تهران بسیار بعید به نظر می‌رسد.توقف کامل غنی‌سازی که آمریکا خواستار آن است، دقیقاً همان نقطه‌ای است که ایران آن را خط قرمز خود اعلام کرده‌است. ایده کنسر سیوم منطقه‌ای نیز، اگر چه ممکن است تلاشی برای ارائه راه‌حل جایگزین برای تأمین سوخت هسته‌ای باشد، اما با توجه به سابقه پیشنهاد مشابه ایران در سال ۲۰۰۶ (تشکیل کنسر سیوم بین‌المللی در خاک ایران) که توسط قدرت‌ها رد شد، و همچنین اصرار کنونی آمریکا بر احداث آن در خارج از ایران، به نظر نمی‌رسد پاسخگوی مطالبه ایران برای داشتن چرخه کامل سوخت هسته‌ای در داخل کشور باشد. این پیشنهاد اخیر در داخل کشور غنی‌شده ایران، فضای مذاکرات را وارد مرحله‌ای پرمخاطره کرده‌است.

موجودر آپر کند.

ابراهیم ضابطی، عضو کمیسیون امنیت ملی مجلس با لحنی تند، غنی‌سازی را نه تنها یک خط مسلم، بلکه ابزار بازدارندگی جمهوری اسلامی در برابر تهدیدات خارجی توصیف کرده است. این نگاه به برنامه هسته‌ای با عنوان یک مؤلفه امنیتی و بازدارنده، ریشه در تهدیدات مستمر علیه ایران، به‌ویژه از سوی آمریکا و اسرائیل، دارد، همچنین بسا تحلیل‌های مبتنی بر رئالیسم تدافعی همخوانی دارد. ایران با افزایش توانمندی هسته‌ای خود، در صد افزایش هزینه حمله نظامی یا فشار حداکثری برای طرف مقابل است. رضایی تأکید کرده که فشارهای غربی‌ها برای کاهش این توانمندی‌ها به‌منظور تضعیف کشور است و ایران هرگز از حق خود در این

پیشنهاد اخیر آمریکا در صورتی که گمانه‌زنی‌ها صحیح باشد، بیشتر شبیه به تکرار خواسته‌های حداکثری آمریکا در قالبی جدید است تا یک راه‌حل میانه که بتواند شکاف عمیق موجود را پر کند



تدافعی مطالبقت دارد؛ ایران با افزایش هزینه‌های احتمالی هر گونه اقدام نظامی یا فشار حداکثری، به دنبال ارتقای موقعیت خود پشت‌میز مذاکره است. با این حال، این مسیر مخاطراتی هم دارد. رسیدن به آستانه تسلیحاتی می‌تواند موجب تشدید فشارهای سیاسی، فعال‌سازی مکانیسم ماشه و حتی سناریوهای نظامی شود. ایران با وجود اعلام عدم قصد ساخت سلاح اتمی، به دنبال حفظ شرایط ساخت آن به صورت بالقوه است. این رویکرد به دلیل نگرانی از تبعات تغییر دکترین و واکنش به تهدیدات خارجی، به‌ویژه از سوی اسرائیل است.

تقابل با آژانس و خطر بازگشت تحریم‌ها

مقامات ایرانی به گزارش آژانس واکنشی شدید نشان داده‌اند. وزارت خارجه و سازمان انرژی اتمی در بیانیه‌ای مشترک، ادعاهای مطرح‌شده را مبتنی بر اطلاعات نادرست رژیم صهیونیستی دانسته و گزارش را رد انتخاب کرده‌اند. وزارت خارجه و سازمان انرژی اتمی در بیانیه‌ای مشترک، ادعاهای مطرح‌شده را مبتنی بر اطلاعات نادرست رژیم صهیونیستی دانسته و گزارش را رد انتخاب کرده‌اند.

ایران با افزایش هزینه‌های احتمالی هر گونه اقدام نظامی یا فشار حداکثری، به دنبال ارتقای موقعیت خود پشت‌میز مذاکره است. با این حال، این مسیر مخاطراتی هم دارد.

فشارهای سیاسی، فعال‌سازی مکانیسم ماشه و حتی سناریوهای نظامی شود

مذاکرات هسته‌ای صرفاً تابع معادلات بین‌المللی نیست؛ متغیرهای داخلی نیز در هر دو کشور نقش مهمی ایفا می‌کنند. در آمریکا، فشارهای کنگره و لابی‌های حامی اسرائیل فضای تصمیم‌گیری را برای دولت ترامپ محدود کرده‌است. نمایندگان جمهوری خواه با طرح‌هایی برای دائمی‌سازی تحریم‌ها علیه ایران، عملیات نفوذی هیأت مذاکره‌کننده را کاهش داده‌اند. سوی دیگر در ایران، برخی نمایندگان مجلس و شخصیت‌های سیاسی بر لزوم انسجام داخلی، اعتمادسازی عمومی و مقابله با نفوذ غرب تأکید کرده‌اند. غلامرضا کاتب، با اشاره به چالش اعتماد عمومی،

کشور، مواجه با بحران‌های تشدیدشونده و وسعت‌یابنده است؛ جامعه دستخوش نگرانی، بلاتکلیفی، استیصال، و سردرگمی است؛ دیپلماسی در شرف نابودی است؛ و سایه درگیری و خصومت در حال پهن‌شدن است.

مردم به‌شمارای داده‌اند تاریخ بیس‌جمهورشان باشد، با آنان سخن بگویند، و وضعیت کشور را برای‌شان تبیین کنید؛ نه اینکه موزهف کردن، پند و نصیحت دادن، و داستان‌سرایی پیشه کنید. سخنان‌تان در رابطه با وضعیت موجود، تاکنون، موزهف‌گری و تداعی‌کننده شعار است! شعاری که در آن دوران به ناکامی انجامید؛ و کشور را به چاه ویل قطع‌نامه‌های شورای امنیت‌انداخت.

هشدار ن‌تان یاد که این صحنه در حال تکرار شدن و بازگرداندن کشور به سال‌های ۹۰ و ۹۱ است.

امام‌ایران ۱۴۰۱، ایران ۱۳۹۰ نیست؛ پس:
(۱) با مردم سخن بگویند، و وضعیت پیش‌روز را تشریح کنید؛
(۲) خطراتی که کشور با آن مواجه است را صریحاً و دقیقاً با مردم در میان بگذارید؛
(۳) وضعیت هسته‌ای و لزوم برقراری رابطه ایران و آمریکا، را تبیین کنید؛
(۴) لطمات جدی پافشاری بر مسیر کنونی و بازگشت تحریم‌ها را عنوان سازید؛
(۵) قول داده بودید از افتادن کشور به دامان جنگ خانمان سوز جلوگیری کنید؛ بر نامه‌های‌تان را با ملت ایران در میان بگذارید.
روزهای سرتوش‌سازی در پیش است؛ و زمان در حال گذر.

مذاکرات هسته‌ای صرفاً تابع معادلات بین‌المللی نیست؛ متغیرهای داخلی نیز در هر دو کشور نقش مهمی ایفا می‌کنند. در آمریکا، فشارهای کنگره و لابی‌های حامی اسرائیل فضای تصمیم‌گیری را برای دولت ترامپ محدود کرده‌است. نمایندگان جمهوری خواه با طرح‌هایی برای دائمی‌سازی تحریم‌ها علیه ایران، عملیات نفوذی هیأت مذاکره‌کننده را کاهش داده‌اند. سوی دیگر در ایران، برخی نمایندگان مجلس و شخصیت‌های سیاسی بر لزوم انسجام داخلی، اعتمادسازی عمومی و مقابله با نفوذ غرب تأکید کرده‌اند. غلامرضا کاتب، با اشاره به چالش اعتماد عمومی،

کشور، مواجه با بحران‌های تشدیدشونده و وسعت‌یابنده است؛ جامعه دستخوش نگرانی، بلاتکلیفی، استیصال، و سردرگمی است؛ دیپلماسی در شرف نابودی است؛ و سایه درگیری و خصومت در حال پهن‌شدن است.

مردم به‌شمارای داده‌اند تاریخ بیس‌جمهورشان باشد، با آنان سخن بگویند، و وضعیت کشور را برای‌شان تبیین کنید؛ نه اینکه موزهف کردن، پند و نصیحت دادن، و داستان‌سرایی پیشه کنید. سخنان‌تان در رابطه با وضعیت موجود، تاکنون، موزهف‌گری و تداعی‌کننده شعار است! شعاری که در آن دوران به ناکامی انجامید؛ و کشور را به چاه ویل قطع‌نامه‌های شورای امنیت‌انداخت.

هشدار ن‌تان یاد که این صحنه در حال تکرار شدن و بازگرداندن کشور به سال‌های ۹۰ و ۹۱ است.

امام‌ایران ۱۴۰۱، ایران ۱۳۹۰ نیست؛ پس:
(۱) با مردم سخن بگویند، و وضعیت پیش‌روز را تشریح کنید؛
(۲) خطراتی که کشور با آن مواجه است را صریحاً و دقیقاً با مردم در میان بگذارید؛
(۳) وضعیت هسته‌ای و لزوم برقراری رابطه ایران و آمریکا، را تبیین کنید؛
(۴) لطمات جدی پافشاری بر مسیر کنونی و بازگشت تحریم‌ها را عنوان سازید؛
(۵) قول داده بودید از افتادن کشور به دامان جنگ خانمان سوز جلوگیری کنید؛ بر نامه‌های‌تان را با ملت ایران در میان بگذارید.
روزهای سرتوش‌سازی در پیش است؛ و زمان در حال گذر.

مذاکرات هسته‌ای صرفاً تابع معادلات بین‌المللی نیست؛ متغیرهای داخلی نیز در هر دو کشور نقش مهمی ایفا می‌کنند. در آمریکا، فشارهای کنگره و لابی‌های حامی اسرائیل فضای تصمیم‌گیری را برای دولت ترامپ محدود کرده‌است. نمایندگان جمهوری خواه با طرح‌هایی برای دائمی‌سازی تحریم‌ها علیه ایران، عملیات نفوذی هیأت مذاکره‌کننده را کاهش داده‌اند. سوی دیگر در ایران، برخی نمایندگان مجلس و شخصیت‌های سیاسی بر لزوم انسجام داخلی، اعتمادسازی عمومی و مقابله با نفوذ غرب تأکید کرده‌اند. غلامرضا کاتب، با اشاره به چالش اعتماد عمومی،



مذاکرات هسته‌ای صرفاً تابع معادلات بین‌المللی نیست؛ متغیرهای داخلی نیز در هر دو کشور نقش مهمی ایفا می‌کنند. در آمریکا، فشارهای کنگره و لابی‌های حامی اسرائیل فضای تصمیم‌گیری را برای دولت ترامپ محدود کرده‌است. نمایندگان جمهوری خواه با طرح‌هایی برای دائمی‌سازی تحریم‌ها علیه ایران، عملیات نفوذی هیأت مذاکره‌کننده را کاهش داده‌اند. سوی دیگر در ایران، برخی نمایندگان مجلس و شخصیت‌های سیاسی بر لزوم انسجام داخلی، اعتمادسازی عمومی و مقابله با نفوذ غرب تأکید کرده‌اند. غلامرضا کاتب، با اشاره به چالش اعتماد عمومی،

مذاکرات هسته‌ای صرفاً تابع معادلات بین‌المللی نیست؛ متغیرهای داخلی نیز در هر دو کشور نقش مهمی ایفا می‌کنند. در آمریکا، فشارهای کنگره و لابی‌های حامی اسرائیل فضای تصمیم‌گیری را برای دولت ترامپ محدود کرده‌است. نمایندگان جمهوری خواه با طرح‌هایی برای دائمی‌سازی تحریم‌ها علیه ایران، عملیات نفوذی هیأت مذاکره‌کننده را کاهش داده‌اند. سوی دیگر در ایران، برخی نمایندگان مجلس و شخصیت‌های سیاسی بر لزوم انسجام داخلی، اعتمادسازی عمومی و مقابله با نفوذ غرب تأکید کرده‌اند. غلامرضا کاتب، با اشاره به چالش اعتماد عمومی،

مذاکرات هسته‌ای صرفاً تابع معادلات بین‌المللی نیست؛ متغیرهای داخلی نیز در هر دو کشور نقش مهمی ایفا می‌کنند. در آمریکا، فشارهای کنگره و لابی‌های حامی اسرائیل فضای تصمیم‌گیری را برای دولت ترامپ محدود کرده‌است. نمایندگان جمهوری خواه با طرح‌هایی برای دائمی‌سازی تحریم‌ها علیه ایران، عملیات نفوذی هیأت مذاکره‌کننده را کاهش داده‌اند. سوی دیگر در ایران، برخی نمایندگان مجلس و شخصیت‌های سیاسی بر لزوم انسجام داخلی، اعتمادسازی عمومی و مقابله با نفوذ غرب تأکید کرده‌اند. غلامرضا کاتب، با اشاره به چالش اعتماد عمومی،

مذاکرات هسته‌ای صرفاً تابع معادلات بین‌المللی نیست؛ متغیرهای داخلی نیز در هر دو کشور نقش مهمی ایفا می‌کنند. در آمریکا، فشارهای کنگره و لابی‌های حامی اسرائیل فضای تصمیم‌گیری را برای دولت ترامپ محدود کرده‌است. نمایندگان جمهوری خواه با طرح‌هایی برای دائمی‌سازی تحریم‌ها علیه ایران، عملیات نفوذی هیأت مذاکره‌کننده را کاهش داده‌اند. سوی دیگر در ایران، برخی نمایندگان مجلس و شخصیت‌های سیاسی بر لزوم انسجام داخلی، اعتمادسازی عمومی و مقابله با نفوذ غرب تأکید کرده‌اند. غلامرضا کاتب، با اشاره به چالش اعتماد عمومی،

مذاکرات هسته‌ای صرفاً تابع معادلات بین‌المللی نیست؛ متغیرهای داخلی نیز در هر دو کشور نقش مهمی ایفا می‌کنند. در آمریکا، فشارهای کنگره و لابی‌های حامی اسرائیل فضای تصمیم‌گیری را برای دولت ترامپ محدود کرده‌است. نمایندگان جمهوری خواه با طرح‌هایی برای دائمی‌سازی تحریم‌ها علیه ایران، عملیات نفوذی هیأت مذاکره‌کننده را کاهش داده‌اند. سوی دیگر در ایران، برخی نمایندگان مجلس و شخصیت‌های سیاسی بر لزوم انسجام داخلی، اعتمادسازی عمومی و مقابله با نفوذ غرب تأکید کرده‌اند. غلامرضا کاتب، با اشاره به چالش اعتماد عمومی،



E3 (آلمان، فرانسه، بریتانیا) تنها مسئله‌ای زمان‌بر است. چنین اقدامی می‌تواند ایران را به واکنشی شدید مانند خروج از معاهده NPT (پیمان منع گسترش سلاح‌های هسته‌ای) وادار کند.